

Αμβρακικός κόλπος

ΕΙΝΑΙ ΣΚΟΠΙΜΟΣ ΕΝΑΣ ΔΙΑΥΛΟΣ ΙΟΝΙΟ-ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΣ;



Ζούμε τη θλιβερή φάση της τελειωτικής υποβάθμισης του Αμβρακικού. Ακόμα και η ικανοποίηση του δικού μας, πρεβεζάνικου αιτήματος, για την υποθαλάσσια σήραγγα έχει δυσμενείς επιπτώσεις.

Επιδίωξη μας θα γίνει η αποτελεσματική δράση (τόσο θεσμική όσο και πρακτική αλλά και κινηματική) για προστασία του κόλπου και κύρια του στομίου του, που αποτελεί το δίαυλο τροφοδοσίας του με νερά από το Ιόνιο. Θα αναληφθεί προσπάθεια διερεύνησης, σε διεπιστημονική βάση και διαδημοτική συνεργασία, μιας πρότασης εναλλακτικής οδού τροφοδοσίας του κόλπου. Θα εξετάσουμε ακόμα και το ενδεχόμενο να «ανοίξει» η Νικόπολη με δίαυλο Ιόνιο-Αμβρακικός και να υδροδοτήσει με τα νερά του Ιονίου το θνήσκοντα κόλπο.

Επιδίωξη μας είναι επίσης η δημιουργία δικτύου με όλους τους Δήμους γύρω από τον Αμβρακικό για πιο στενή συνεργασία με σκοπό την προστασία του κόλπου και του πολύτιμου οικοσυστήματος του.

Ένα «φλέγον» θέμα είναι η διεκδίκηση απομάκρυνσης των υπαρχουσών δεξαμενών καυσίμων που λειτουργούν εντός του κόλπου. Παραπλήσιο θέμα είναι και η διερεύνηση της «φέρουσας ικανότητας» και των «ορίων κατάρρευσης» της περιοχής ώστε να προταθεί η ανάπτυξη ιχθυομονάδων με προσδιορισμό νέων ασφαλών τόπων εκτός κόλπου από όλους τους ενδιαφερομένους επιχειρηματίες. Αυτές οι δράσεις θα βασιστούν σε συνεχή και σε βάθος συνεργασία με τον «Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού», την ETANAM και με κάθε σχετικό με τον κόλπο φορέα (κρατικό ή περιφερειακό).

Σε συνεργασία με τον φορέα διαχείρισης Αμβρακικού, την αιρετή Περιφέρεια και τους όμορους Δήμους θα επιχειρήσουμε μόνιμους και διαρκείς ελέγχους για την προστασία του Αμβρακικού από παράνομες ρυπογόνες δραστηριότητες. Η στενή παρακολούθηση της τήρησης των περιβαλλοντικών όρων των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας θα αποτελέσει ζήτημα διαβούλευσης με τους επαγγελματικά ενδιαφερομένους.

Θα πρέπει

να χωροθετηθούν οι παραποτάμιες ζώνες του Λούρου και του Άραχθου,

να καθοριστούν συγκεκριμένες χρήσεις και

να απαγορευτούν επικίνδυνες δραστηριότητες σε όλο το μήκος και συγκεκριμένο πλάτος που θα καθοριστεί.

Προφανώς απαιτείται διαρκής έλεγχος και παρεμβάσεις για τήρηση των Περιβαλλοντικών Όρων από τη ΔΕΗ στο φράγμα Πουρναρίου, ειδικά στη συνεχή ροή και στις ποσότητες υδάτων που οφείλει να «ελευθερώνει». Θα επιδιωχθεί η τοποθέτηση από την Περιφέρεια μετρητών παροχής των νερών, οργάνων ελέγχου ποιότητας νερών και η οργάνωση παρακολούθησης της παράνομης αλιείας τη νύχτα και κατά τις περιόδους ωτοκίας των ιχθιδίων με συστήματα παρακολούθησης, δορυφορικά GPS κλπ.

<http://dimosioshoros.wordpress.com/>